
 
Τεύχος 2ο, Φεβρουάριος 2015 

Κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους του προγράμματος, οι εταίροι του Δικτύου για την Κοινωνική 
και Επαγγελματική συμμετοχή μέσω της Διδασκαλίας Γλωσσών (SMILE) έχουν εντοπίσει 

κλάδους και ομάδες στόχους που μπορούν να επωφεληθούν από την προώθηση και εκμάθηση των 
λιγότερο χρησιμοποιούμενων και διδασκόμενων γλωσσών (LWUTLs) και έχουν εκπονήσει μια έρευνα 
στην οποία συγκεντρώθηκαν παραδείγματα καλής πρακτικής στο αντικείμενο, στις χώρες τους. Οι 
εταίροι επέλεξαν καλές πρακτικές και μεθοδολογίες για την προώθηση της γλωσσικής πολυμορφίας και 
των λιγότερο χρησιμοποιούμενων και διδασκόμενων γλωσσών (LWUTLs), δίνοντας έμφαση στην 
πρακτική εφαρμογή τους σε διάφορους τομείς. Συγκεντρώθηκαν πάνω από 300 ορθές πρακτικές που 
καλύπτουν 34 χώρες και 46 γλώσσες, οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του έργου 
www.smile-network.eu. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να χρησιμοποιήσουν την φιλική προς τον χρήστη 
μηχανή αναζήτησης και να αναζητήσουν καλές πρακτικές στον τομέα και την γλώσσα του 
ενδιαφέροντός τους. 

 
 

 
Το δίκτυο SMILE έχει ως στόχο να υποστηρίξει τις ευρωπαϊκές και εθνικές πολιτικές στην εκμάθηση 
γλωσσών μέσα από την έρευνα, τον εντοπισμό και τη διάδοση των επιτυχημένων αποτελεσμάτων των 
καλών πρακτικών για την προώθηση της γλωσσικής πολυμορφίας, με ιδιαίτερη έμφαση στην εκμάθηση 

http://www.smile-network.eu/


των Λιγότερο Χρησιμοποιούμενων και Διδασκόμενων Γλωσσών (LWUTLs). Οι εταίροι του SMILE έχουν 
εκπονήσει Εθνικές αναφορές που καλύπτουν 15 ευρωπαϊκές χώρες. Οι Εθνικές επισκοπήσεις παρέχουν 
πληροφορίες σχετικά με σημαντικές ευρωπαϊκές και εθνικές πολιτικές στον τομέα της εκμάθησης 
γλωσσών και της προώθησης της γλωσσικής πολυμορφίας. Οι Εθνικές επισκοπήσεις επίσης 
επικεντρώνονται στη συλλογή ορθών πρακτικών και την πρακτική εφαρμογή τους σε συγκεκριμένους 
τομείς. Για την προώθησή τους χρησιμοποιείται ένα φιλικό προς το χρήστη περιβάλλον όπου 
αποτυπώνονται και αναλύονται οι επιτυχημένες μεθοδολογίες και προσεγγίσεις για τη μάθηση και την 
προώθηση των Λιγότερο Χρησιμοποιούμενων και Διδασκόμενων Γλωσσών (LWUTLs). 
Οι «Εθνικές Επισκοπήσεις» εξάγουν συμπεράσματα σχετικά με τις ευκαιρίες και τις προκλήσεις για την 

προώθηση των Λιγότερο Χρησιμοποιούμενων και Διδασκόμενων Γλωσσών (LWUTLs) που σχετίζονται 

με την αγορά εργασίας και την κοινωνική ένταξη, καθώς και η σημασία τους για τις οικονομικές, 

κοινωνικές και πολιτιστικές πτυχές της ζωής στην Ευρώπη. 

                    
www.smile-network.eu        
 

Με τις «Εθνικές Επισκοπήσεις», το Δίκτυο SMILE θα εκπονήσει μέσα στους επόμενους μήνες μια 
«μελέτη ανάλυσης κατάστασης», η οποία θα παρέχει πληροφορίες σχετικά με τις ανάγκες που 
σχετίζονται με την εκμάθηση γλωσσών και λύσεις για την επίτευξή τους μέσω μη παραδοσιακών 
μεθόδων σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Στο τέλος του 2015, οι εταίροι θα υλοποιήσουν τέσσερα εργαστήρια στη Γερμανία, στα οποία θα 
πραγματοποιηθούν εστιασμένες συζητήσεις πάνω στα συμπεράσματα του έργου σε σχέση με τις 
ευκαιρίες για την υποδοχή των Λιγότερο Χρησιμοποιούμενων και Διδασκόμενων Γλωσσών (LWUTLs) 
στους τομείς που έχουν επιλεγεί. Αποτέλεσμα των Εργαστηρίων θα είναι η παραγωγή επικοινωνιακών 
κειμένων με συμπεράσματα και συστάσεις για την ενίσχυση των επιπτώσεων από την προώθηση της 
γλωσσικής πολυμορφίας στις 15 χώρες-εταίρους και εκτός αυτών. 
 
Επαφές: 

Συντονιστής Έργου:  

INSTITUTO DE FORMACIÓN Y ESTUDIOS SOCIALES (IFES) 

Calle Martín el Humano, 1 – Entresuelo 

46008 – Valencia – Spain 

Tel: +34 96 382 53 62 

Email: fernando.benavente@valencia.ifes.es              

Για περισσότερες πληροφορίες για το έργο, παρακαλούμε απευθυνθείτε στους 
οργανισμούς της Ελλάδας που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. 
 

DIAN – Δραστηριότητες Εκπαίδευσης και 
Διαχείρισης  
Μ. Βόδα 89,  
10440 Αθήνα 
Τηλ: 210 82 53 933, Fax: 210 82 53 783 
Email: pmdian@otenet.gr 

Αναπτυξιακή Καρδίτσας (ΑΝ.ΚΑ.) 
Μ. Αλεξάνδρου 34,  
43100 Καρδίτσα 
Τηλ: 2441042363, Fax: 2441071636 
Email: anka@anka.gr 

ECO-CONSULTANTS S.A. 
Αετιδέων 5,  
15561 Χολαργός, Αθήνα 
Τηλ: 210 6540120, Fan: 210 
6561004 
Email: info@eco-consultants.gr 

 
Αυτό το πρόγραμμα έχει χρηματοδοτηθεί με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Η παρούσα δημοσίευση δεσμεύει μόνο τον συντάκτη της και η Επιτροπή δεν 
μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 
περιέχονται σε αυτήν. 
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